

以首季“开门红”促全年“满堂彩”

延寿县全力推进重点项目建设点燃高质量发展“高速引擎”

钱玺勇 本报记者 郝欣

重点项目集中签约、重大项目集中开工、代表团密集“敲门招商”、项目建设“作战图”“时间表”纷纷出炉……这个春天，像这样的繁忙场景，在延寿大地各条战线随处可见。延寿县以实际行动贯彻落实党的二十大精神和省、市“工作落实年”部署，全县上下以“起步就是冲刺、开局就是决战”的姿态，紧盯项目、抢抓早，努力实现一季度“开门红”。



延寿县婴幼儿谷类辅食加工项目投产。

A 总结谋划律动“惠民风”

年初以来，延寿县坚持“三个到位”“五个聚焦”，即“成绩亮点总结到位、问题不足总结到位、经验教训总结到位”和“聚焦提高政治站位抓谋划、聚焦提升产业层次抓谋划、聚焦优化发展环境抓谋

划、聚焦增强民生福祉抓谋划、聚焦强化党建引领抓谋划”，以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，推动各项事业全面振兴发展。

延寿县围绕落实建设“六个龙江”、打

造“七大都市”战略部署，构建形成了“674466”目标任务体系和“114122”重点工作体系，聚焦建设“四个强县”，打造“六个延寿”、发展“312”产业体系、实现“四个一”奋斗目标，在建设现代化和美丽乡村、构建现代产业体系、锻造现代化动能支撑、激发现代发展活力、创造现代化美好生活等方面，谋划民生事项100余个。

B 招商引资吹响“冲锋号”

延寿县把招商引资作为县域经济发展的“一号工程”，采取“敲门招商”“邀请考察”“视频洽谈”等“线上+线下”相结合的方式，力争高质量“谋划一批、储备一

批、洽谈一批、签约一批”重点招商项目。在“大美延寿·数字筑梦”系列招商活动暨首届电商达人网红节上，“不老莓”深加工、辣白菜加工、医共体建设等9个项

目进行了签约，协议总额达4.75亿元。

延寿县委、县政府领导亲自率队赶赴大连、沈阳、绥芬河与当地企业洽谈对接，考察学习先进经验，并就黑香米收储、农产品深加工等项目签订了意向性合作协议，掀起新年“抓招商、上项目”热潮，再次吹响招商引资“冲锋号”。

C 项目建设擂起“奋进鼓”

重点项目快马加鞭启动建设，延寿县工厂车间复工复产干劲十足。

延寿县抢抓国家新一轮加强基础设施建设和发展“新能源、循环经济、生物经济、数字经济”政策机遇窗口期，全力做好“抓项目、多争取、稳投资”工作。围绕农林水利、生态环保、社会事业、市政基础设施、产业园区基础设施、交通基础设施、能

源、城镇老旧小区改造、城乡冷链物流基础设施、新基建等10个重点关键领域，积极开展项目谋划和向上争取，力争更多重大项目列入国省专项计划“盘子”。

擂起“奋进鼓”，冲刺“开门红”。截至目前，延寿县已谋划储备各类项目136个、总投资32.96亿元，向上申报重点项目48个、计划争取资金6.57

亿元……为县域经济社会高质量发展提供有力保障。

踔厉奋进启新程，奋楫笃行谱新篇。延寿县委书记张洪岐表示，一季度是全年的“风向标”，开好局、起好步对全年发展至关重要。当前，延寿县正以“拼”和“抢”的势头，全力推进重点项目建设“加速跑”，推动一批又一批既利当前又惠长远的好项目落地，点燃县域高质量发展的“高速引擎”，努力在起跑争先中赢得“月月红”“季季红”“全年红”。

开局即开跑 冲刺开门红

◆ 新闻速递

宾县 站好“护学岗” 上好“普法课”

本报讯（刘婧婧 陈常林 记者 郝欣）春季开学之际，为保障校园周边道路交通安全有序，增强广大师生法治意识，宾县公安局以校园周边“护学岗”为端口，积极向中小学生开展普法宣传教育活动。

针对辖区中小学校实际情况，宾县公安局组织巡警大队、交警大队和各辖区派出所认真落实“护学岗”工作，在常态化开展校园及周边治安巡逻的同时，巡逻民警充分利用“护学岗”，在校园门口通过发放传单、面

对面讲解、播放车载广播等方式，向广大师生和学生家长宣传党的二十大精神、普及道路交通安全知识。同时，针对当前中小学生法治和安全意识不强的特点，巡逻民警以案说法、以事释理，呼吁学生们牢固树立法治意识、增强自我保护的能力，自觉抵制各种不良诱惑，杜绝违法犯罪行为发生，学会用法律武器保护自己的合法权益，并引导学生们树立正确的世界观、人生观、价值观，争做“学法、懂法、守法”的优秀学生。

通河 投资1.29亿元 提升居民用水质量

本报讯（杨依明 徐研记者 罗彦坤）近日，通河县供水设施新建扩建工程项目正式开工建设，计划投资1.29亿元的民生工程将于今年6月建成投用。

通河县供水设施新建扩建工程项目位于通河县通河镇岔林河畔，占地11762平方米，包括新水源建设工程、输水管线和净水厂工程等内容，目前新建蓄水池已经投入使用。该工程将市政管网和二次供水设

施改造工程无缝对接，从整体上解决通河县现有供水设施与城市发展不匹配的根本矛盾，具有加强民生保障的重要意义。

该工程建成投用后，日供水能力将提升至2万吨，不仅可以极大增强城市供水能力，同步应用智能供水系统，为城市居民生产生活用水提供更多安全保障和便捷，为进一步改善投资环境创造良好条件，为通河县城经济高质量发展打牢基础。

巴彦 打造“小网格” 提供大服务

本报讯（王天航 记者 罗彦坤）年初以来，巴彦县通过以社区、村屯为最小单位打造“小网格”，精准推送各种惠民助农政策，让宣讲走进千家万户，提供更精细的服务。

巴彦县依托“五级”党建网格化体系，在全县15个社区、18个乡镇，组建由社区干部、包保干部带头的政策宣讲网格队131支。组织基层党员干部、乡村教师、退伍军人、社会工作者

等900余名志愿者，成立一支群众基础深、懂理论、涵盖广的宣讲志愿队，有效增强了宣讲服务力量，提升了服务广度。

通过固定的网格队和灵活的志愿队相结合，巴彦县构建起横向到边、纵向到底、条块结合的立体化宣讲格局。年初至今，全县各级各类宣讲队伍依托网格开展政策宣讲210余次，把政策送到家门口，把服务做到心坎上。

五常 助企纾困稳发展 真抓实干暖人心

本报讯（张杰 记者 康福柱）近日，五常市“能民米业”负责人将一面锦旗送到了五常市委组织部，感谢他们帮助企业追讨欠款，助力企业发展。

五常市委组织部的同志在对包联企业走访调研时了解到，五常市能民米业有限公司需要法院帮助企业追讨欠款事宜，第一时间与五常市人民法院取得联系，并协调相关部门研究帮助企业追讨欠款问题。五常市人民法院对欠款人

的相关资产进行核实，并依法依规履行追讨程序。

五常市建立常态化包联机制以来，相关部门全面落实好各项工作要求，以务实举措和扎实作风为本地企业服务好、保障好，特别是在政策落实、问题解决、谋划发展上不断优化服务举措、创新服务机制，开展“百名优秀干部进百企”活动，近300名干部包联重点企业194户，为相关企业解决人才引进、融资贷款等问题100余个。

尚志 《暴风骤雨》排练中 红色话剧即将首演

本报讯（孙健 记者 王东）为用好红色资源，挖掘红色故事，大型话剧《暴风骤雨》正在抓紧排练，即将首演。该剧以描写元茂屯村民在土改工作队带领下，夺回土地、当家做主的故事为背景。

在《暴风骤雨》排练的过程中，演员们自发地精读原著，深入到《暴风骤雨》纪念馆参观，通过实地走访、查阅大量历史资料，更好地揣摩人物心理，塑造角色形象，努力把作品打磨好。他

们表示，作为文艺工作者，有义务更有责任把革命先辈的事迹和精神，用话剧这种方式传承下去，不忘前人、铭记历史、继续前行。

尚志市文化馆艺委会副主任导演陈晓龙说：“自从文化馆接到《暴风骤雨》任务后，就紧锣密鼓地在排练，现在排练进行到可以进剧场的阶段，灯光合成、音乐合成、舞台调度、布景道具的合成都有序进行中，我们争取在今年尽早把这个台剧呈献给观众。”

“摆”上旅游餐 小屯待客来

阿城区发展乡村旅游产业赋能乡村振兴

本报记者 康福柱 文/摄



前七里半屯装饰一新的民宿。

美食大院统一配餐 “七里香”带动村民增收致富

黄显君介绍，村委会将在前七里半屯道路两侧栽植树木、花卉，美化环境，建设停车场、公共服务区，设立10处“乡村美食大院”，建设一座“七里香”旅游发展有限公司，统筹对民宿运营进行管理，并制定了分配方案，调动村民积极参与。今后，这里将

展后，将为50位村民提供在家门口打工的机会，带动大家增收致富。

新兴村还成立了哈尔滨“七里香”旅游发展有限公司，统筹对民宿运营进行管理，并制定了分配方案，调动村民积极参与。今后，这里将

以民宿游为依托，规划建设冰雪文体中心雪场，建设内容包括梦幻雪馆、冰雪秀场，实现冰雪旅游四季常态化运营；还将建设夏季时空漂流隧道水上娱乐项目。黄显君说，希望能将前七里半屯打造成集观光游览、娱乐休闲、特色美食于一体的多功能乡村旅游景区，成为阿城区乡村旅游的一个精品工程。

2023，我们的乡村振兴路

“本土农机”展身手 攒足马力备春耕

木兰县不断强化服务意识，推行农业机械供给侧改革

镇的种田大户都认识他们的。销售员把农户对农机的需求、农业生产中遇到的问题一一记录下来，反馈给“设计团队”，不断改良农机生产。徐召平说：“我们的销售员都种过地，来自农村、发展农业、服务农民，是我们生产销售农机秉承的理念。”

木兰县柳河镇三星村村民王金成家有5亩水塘地，他是“本土农机”的受益者。王金成说：“秋收时，大型农机下不去水塘地，秸秆处理也不干净，每到开春耙地都缠犁。改用了县里改装的旋耕机，效率提高了好几倍，这点活儿一天就能干完。”

近年来，木兰县委、县政府紧扣“三新一高”总体要求，围绕打造“创意设计之都”积极探索新招法、新路子，通过组织创意设计大赛，将一批应用新创意、新设计的代表企业选树为典型，形成了良好的创意创新氛围，创意设计热潮在各个领域迅速掀起。木兰县“本土农机”抓住发展机遇，通过不断强化服务意识，推行农业机械供给侧改革，打开了更为广阔的销售市场。



徐召平介绍新款稻田打浆机。

抢抓农时备春耕